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Tema 4. Polinomios y fracciones algebraicas
Ejercicios resueltos

1. Dados los polinomios: P(x)=x+5x—3, Q(X)=2x>+x*+5x*~1 y R(X)= % X2 — XT_?’ , efectuar:
a) P(x)—Q(x)+R(x);
b) Q(x)-P(x)

SOL:
3 5 4 2 2 2 l 3
a) P(X)—Q(X)+R(x) =x>+5x—-3-2x> —x" —5x +1+§x —§x+€:
x24T
3 5 5

b) Q(x)-P(x) = (2x5 +x* +5x? —1)- (x3 +5x—3):
=2x% +10x° —6X° + X’ +5x°> —3x* +5%° + 25x° —15x* — x> —5x+3=
=2x% +x" +10x°® +4x° —3x* + 24x® —15x* -5x +3

2. Calcular el cociente C(x) y el resto R(x) de las siguientes divisiones:

a) (5x°=7x*+4):(x=3); b) (2x>+3x-1):(x+2)

5 -7 0 4
SOL: a) 3‘ 15 24 72 C(X)=5x*+8x+24 y R(x)=76
|5 8 24 76
2 0 3 -1
b)—Z‘ —4 8 -22 C(x)=2x’-4x+11 y R(x)=—23
|2 -4 11 -23

3. Descomponer en factores los siguientes polinomios:
a) 3x—2; b) 2x*+3x=2; c) x*—4; d) 2x>+4x; €) x*+4x+4; ) 4x3—12x*+9x; @) 2x°-5x°—4x+3;
h) 16x*-65x*+4

SOL: a) 3x—2=3x_£=3[x_3j
3 3
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1
~3+5 |77 %

b) 2x*+3x-2=0; Xx=

NN

= 2x? +3x—2:2(x+2)(x—1j
8 2

4

4 4 _

C) X* —4=x"-2%=(x+2)(x-2)

d) 2x° +4x=2x(x+2)

) X> +4X+4=X"+2-X-2+2* =(x+2)*

2
f) 4% —12x +9x = x(4x> —12x+9) = x[(2x)? — 2-2x -3+ 3° | = x(2x—-3) = 4x(x—gj

2 -5 -4 3
Q-1 -2 7 -3
12 -7 3 0

12
£ _3

%% T +3=0: X:7i\/49—24:7i5: 4
’ s 4 2.1
4 2

2x% —5x? —4x+3=(X+1)(2x* = 7x+3) = 2(x +1)(x—%j(x—3)

h) 16(x2)2 —65x2+4=0; x*=

, 128
X =—:4:>x:4_r\/1=i2
65+ +/4.225— 256 _ 65+63 32
32 32 , 2 1 1

NI S R
32 16 16 4

16x* —65%* +4 =16(x + 2)(x +%)(x —%)(x -2)

4. Simplificar:
2 x° +x? —8x-12 x® — 4x - x* —4x° _
2x® —2x% —12x ' 3x* +x® —12x2 —4x’ 3x* —x*—12x% +4x’
X +x°—12x° —4x ox* -82x* +9
d) 7 2 PR 2
16x" —65x° +4 2X" +x° —-18x° —9x
34 %% —8x—12 2)(x* —x—6 2 bhoosw
soL:a) X FX =8x712_ (X2 =x=6) _X+2 \p e 2| 2 2 12
2X° —2x° =12x 2X(X° —x—6) 2X
11 -1 -6 ©
3 _ 2 _
b) X —4x X(x° —4) (x+2)(x-2) v que:

4, .3 2 = 3, 2 = =
3 +x°—12x% —4x  X(3x® +x?—12x—4) 3(x—2)( j(x+2) 3x+1

1
X+
3
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31 -12 -4 -2_1
_7+49— . =73
2| 6 14 4 3 4Tx+2=0, x=—_ V49724 75 |6 3
6 6 =12
3 7 2 0 T=—2
4 42 2042 _
2 3x4—i(<3—f;x2+4x:x(3x3x—(xxz—1z)x+4): X(X+2)()1( . Tk I
3(x—2)(x—3j(x+2)
3 -1 -12 4 2 1
5+, 5+ =3
2| 6 10 -4  B4bx-2-0; x—_>T¥P*+24_~5*7 |6 3
6 6 -12
13 5 -2 0 ?z—z
3x(x—-2) x+1 (x+2)
3x* +x° —12x% —4x 3 3x% + X o
d) 7 5 = =———— (ver ejercicios 3.h) y 4.b))
16x" —65x° +4 1 1 16x° -1
16(x+2) x+= | x—=|(x=2)
4 4
9(x+3) x+1 x—1 (x=3)
9x* —82x*+9 9x* —82x* +9 3 3 9x* -1
) 2x4+x3—18x2—9x:x(2x3+x2—18x—9): 1 “oxax P
2x[x+2j(x+3)(x—3)
, 162
22 o s ., 82+6724-324 82480 |X T g 27 /9 =43
ox?f —82x* +9=0; x*= - - 18 -
18 18 X2=—=—:X:i\/::i—
18 9 9 3
2 1 -18 -9 2 1
_7+49— .y )
3] 6 21 9 2x%4+7x4320; x=_ V49724 75 4 2
4 4 -12
12 7 3 0 —2-_3

5. Calcular:

2X+6 X+5 2 X+7 3 3 5 X+6
b . C 2

X2 —3X X2 —4x+3’ x—1 x2-1 x+1’ Xx—3 X+3  x2-9

L AtV16-12 42

SOL: a) x*—4x+3=0;
2 2

=3 [x—ax+3= (x-)(x-3)
_1 [X*-3x=x(x-3)

NN O
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2x+6  x+5  (x=1)(2x+6)—x(x+5) _2x*+6x-2x-6-x"-5x _ x*—x-6

X2—3x xX2—4x+3  x(x-1)(x-3) x(x—1)(x—3) T x(x—1)(x-3)
6
(x+2)(x=3) x+2 o, o 1#\1+24 135 |53
= =— ,yaque: X°—x—-6=0; x= = =
x(x—1)(x—3)  x*—x 2 2 |ZA_
2
b) 2 x+7 3 :2(x+1)—1(x+7)—3(x—1):2x+2—x—7—3x+3: —2X-2 _
x-1 x*-1 x+1 (x+D(x-1) (x+1(x-1) (x+1D(x-1)
o =2x+1) 2
T (X+D(x-1) 1-x
0 3 5 . X+6 _3(x+3)—5(x—-3)-1-2(x+6) _3x+9-5x+15-2x-12 _
x-3 x+3  x*-9 (x+3)(x—-3) (x+3)(x-3)
| -4x+12  -4(x-3) _ -4
(x+3)(x-3) (x+3)(x—3) x+3
6. Calcular:

3x—3 x* +2x+1, x* —6x® +9x 2x* +3x-2

a) b)

x+1  x?-1 x? —4 x? —3x
3Xx+6  x*-2x_ Q) x* +2x+1 3x+3 3x® +6x
x> +4x+4 x2 -4 x*+2x> X x? -1
SOL: a) 3x-3 x*+2x+1 _ 3(x-D(x+1)* _
x4+l X210 (x+D(x+D(x-1)
X(x—3)%2(x+2) x—t
b) x*—6x*+9x 2x°+3x-2 _ 2) (x=3)(2x-1) 2x*-7x+3
x> -4 x* —3x (x+2)(x—=2)x(x—3) X—2 X—2
3x+6 X*-2x_3(x+2)(x+2)(x-2) _3
X +4x+4 x*-4 X(X —2)(x +2)? X
d) x*+2x+1 3x+3 3x*+6x _ (x+D)°x  3x(x+2) _ 1

Ce2x? T ox x3-1 0 3(x+D)xX3(x+2) (x+1)(x-1) x-1



